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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 
 

Soggetto Proponente: Francesco Torselli (FdI-An) 
Altri firmatari: Marco Stella, 
 
Oggetto: Mercato di San Lorenzo: iniziative per gli esercizi che hanno subito modifiche di 
postazione 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 
 

 PRESO ATTO che il mercato di San Lorenzo rappresenta una delle storicità principali, dal 
punto di visto del commercio ambulante, per la città di Firenze; 

 PRESO ATTO che negli ultimi anni molte polemiche si sono succedute a seguito della 
decisione dell’amministrazione comunale di modificare la postazione di esercizio di alcuni 
ambulanti, storicamente dislocati in piazza San Lorenzo ed oggi sistemati tra via 
dell’Ariento, via Panicale e zone immediatamente limitrofe; 

 CONSIDERATO che alcuni esponenti della maggioranza hanno, nel corso degli ultimi 
anni, avanzato proposte per indennizzare in qualche maniera gli esercizi che hanno subito 
modifiche al loro storico dislocamento quali, ad esempio, quella di convertire la licenza di 
venditore ambulante in una licenza taxi per l’esercizio della professione nel comune di 
Firenze; 

 CONSIDERATO che da alcune dichiarazioni, riportate anche dalla stampa, è emerso come 
l’assessore allo sviluppo economico del comune di Firenze stia lavorando ad un piano di 
riorganizzazione degli ambulanti dello storico mercato di San Lorenzo, finalizzato anche a 
risolvere le criticità avanzate negli ultimi tempi dagli ambulanti che si sono visti modificare 
la loro storica posizione 

 
INTERROGA IL SINDACO 

 
1. Per conoscere il suo pensiero in merito alla proposta di convertire le licenze di alcuni venditori 
ambulanti, operanti all’interno dello storico mercato di San Lorenzo, in licenze taxi per l’esercizio 
della professione nel comune di Firenze; 
2. Per conoscere il piano per la riorganizzazione del mercato di San Lorenzo al quale sta lavorando 
l’amministrazione comunale, lo stato di avanzamento nel quale attualmente si trova e quali siano le 
linee guida principali di tale progetto. 
 
 

Francesco Torselli 
 
 
 

Firenze, 27 novembre 2014 
 
 



 
 
 
 
 
 


